

技术成熟巨头追捧 人脸识别登陆A股

股海淘金

编者按

今年3月16日,马云在德国CeBIT上展示蚂蚁金服基于人脸识别的支付技术,随后A股市场“人脸识别”成为了当前最炙手可热的炒作题材,其中佳都科技股价更是一个月翻番,川大智胜、欧比特、汉王科技等题材股同样受到资金的大肆炒作。

为何人脸识别会突然爆发,该行业又具有多大空间,A股公司又是怎样参与到产业链当中的?

巨头齐攻人脸识别

马云在德国演绎人脸识别,彻底把人脸识别推入了大家的眼球。实际上,包括BAT在内的巨头都是人脸识别的大玩家,阿里内部有个“策车间”,专门研究包括人脸识别在内的生物识别技术以用于其支付等金融体系,腾讯财付通最近也宣布和公安部合作利用人脸识别,很有可能未来用在微众银行上,百度更不用说,从谷歌挖来了谷歌大脑创造者之一吴恩达,并宣称其人脸识别技术已经超越谷歌。网易也在核心产品邮箱上率先提供了人脸识别安全系统。

除了国内互联网巨头外,国外巨头动作更早,支付巨头PAYPAL去年上线了人脸识别支付系统,芬兰创业公司Uniqul推出了史上第一款基于脸部识别系统的支付平台,而FACEBOOK、GOOGLE也相继通过收购强势介入该技术领域。



技术已达推广临界点

资金疯狂追逐人脸识别概念股的背后,是产业界对该项技术已经达到了广泛应用临界点的共识。

“数据和算法是人脸识别技术的核心,当前都不存在任何技术障碍。”有券商行业分析师认为,首先是构建一个人脸DNA库,将此作为模型的训练数据,样本库越大,训练出来

的模型精度越高;其次是构建一个基于深度学习的算法模型。

兴业证券认为,在互联网时代,人脸识别技术的价值不可低估,其安全性、便利性和唯一性使其有望成为人与网络的链接桥梁,随着商业模式的不断创新,人脸识别的市场规模将大概率远超人们的预期。

上市公司争相布局

在A股上市公司,佳都科技、川大智胜等公司近期相继发布了与人脸识别相关的公告,其中佳都科技在3月份与中山大学信息学院签署《共建“视频图像智能技术联合实验室(二期)”协议》,并在4月份对云从信息进行投资,而云从信息致力于研发人脸识别等智能分析算法级产品,拥有相关核心理论体系和核心技术,其算法和技能已处于世界领先水平。

川大智胜近期公告,公司成功研发了一项三维人脸识别新产品,该产品于4月8日~9日参加了深圳2015年英特尔信息技术峰会展示。

除上述公司外,汉王科技不仅成功研制出全球首款嵌入式人脸识别系列,还推出集数字化、网络化和智能化为一体的高科技生物识别安防门禁系统产品——“汉王人脸锁”。
东方财富

特别报道

新华社七论股市: 看好后市 提防“非理性泡沫”

这已是新华社本月第七次发文护市。

周一股市收盘后,新华社撰文指出虽然降准并没能提振A股,但本轮牛市的格局并未因阶段性调整而改变。中国经济转型需要牛市支持,在乐观看待A股后市的同时,投资者仍需提防“非理性泡沫”。

在这篇题为《受消息面影响市场情绪跌宕 沪市单日成交创天量首破万亿元》的文章中,新华社首先提到,降准并未给A股带来预料之中的提振。20日A股宽幅震荡,沪指盘中创下4356点的七年新高后大幅“跳水”,尾盘以4217.08点报收,与深证成指同步录得1%以上的跌幅。

文章随后指出,始于“新国九条”颁布、发力于央行降息的本轮牛市,始终呈现资金面和政策面双轮驱动的特征。而在多数市场人士看来,A股这一格局并未因阶段性调整而发生改变。

文章最后总结称,正处于经济结构转型关键期的中国,的确需要来自资本市场的支持,但这种支持理应呈现为上市公司盈利水平改善带来的“慢牛”、“长牛”,更希望是一个“健康牛”。因此,在乐观看待A股后市的同时,投资者仍需提防“非理性泡沫”。

在这篇文章之前,新华社本月已经有六篇关于股市的评论文章,核心观点是希望本轮牛市是基于改革和企业盈利增长的“长牛”和“健康牛”,提醒投资者防范风险,“呵护”好牛市。
潘凌飞

Audi Top Service
奥迪·悦服务

为每一个出发的故事
备下最温暖的开始

奥迪全季节感恩回馈,春季礼遇温暖每一次出发
春雨如丝,滋润大地每一点新绿;繁花似锦,装点山川每一处新生。在这个万物生长的季节,奥迪用温暖呵护您的完美春季,与您一路赏花赏景赏春光。4月18日-5月10日,奥迪春季服务携多重礼遇踏春而至:专属免费检测,助您舒心畅行;“Audi_topservice”官方微信摇奖,亿元红包抢不停;提前预约更享神秘好礼。恭迎阁下莅临一汽·大众奥迪特授权经销商处,让出行一路春暖花开。

www.audi.cn

一汽·大众